



轉吧！七彩青年時代

益新×天順青年小會師

◎ 天仁天順單位提供

※ 吳學周

後學覺得兩個單位都很用心在策劃，在經過無數次的開會討論下，把青年小會師的活動辦得非常成功，感受到大家都有愿力想把道推展出去，如同領受老前人勉勵大家的慈語：「能救的多救一點、能度的多度一點、能辦的多辦一點。」

小會師活動中，參與的年輕人都非常多，讓人不用擔心道場後繼無人的問題，未來道場也會持續「傳承」下去，一代傳一代、脈脈相傳。就如同後學也是道三代，後學有一個信念，就是把道繼續傳承下去。而課程中，

四位講師上台分享的課程，都講得很棒。

第一位鄭美英講師與我們分享安設中堂的力量，提及她發愿設立中堂，歷經諸多因緣，雖將廠房搬到地點偏僻的地方，但並沒有影響到營業額，客戶一個介紹一個，冥冥之中仙佛慈悲都在暗中加持。鄭講師也告訴我們：廣結善緣就是要面帶微笑，就像彌勒佛一樣「大肚能容了卻人間多少事，滿腔歡喜笑開天下古今愁」。大家都比較喜歡跟有正面思維的人在一起，不喜歡跟有負面情緒的人一起，微笑就是正面思維的展現，因為全球 81 億



▲ 廖永康領導師慈悲於小會師活動賜導。

人口中能彼此相遇實屬不易，大家能聚在一起便是有緣，善惡的緣分都在自己的一念之間。益新單位辦活動也是跟我們天順一樣，都是鼓勵與帶動大家+1，要相信每個人發心的行動，都可以產生改變世界的愿力。

第二位古添富講師提到自己是斜槓青年，他學會木工才藝、研究各國咖啡，並運用在道場上，在課程注入新亮點，來吸引新的道親。點傳師慈悲常勉勵我們「修道傳統化，辦道現代化」，所以道務的開展要與時俱進，了解現代人的需求來設計課程，便能吸引到他們進入道場，講師說：「不做只能想一輩子，做了開心講一輩子。」所以只要修辦的方向正確，去「做」就對了！

第三位王建翔講師分享了道務開創三個方向，也稱作「三線共構」，



▲ 陳金擇點傳師慈悲結班賜導。

就是讀經開創、區務鞏固、青年凝聚，這是陳金擇點傳師睿智所提出，以此帶動天順道務開展的做法。其實很多道場的年輕人都越來越少，因為少了年輕族群；要如何讓道場年輕人增加？開創「親子讀經班」是首推的方向。因為參加的家庭，會有年輕的父母以及孩子，在讀經班循循善誘下，引領進入忠恕學院就讀，並成為永誠的道親，所以社區親子讀經班可以是道務推展的活水源頭。

第四位許甄芸講師提到一個道場當中，老中青三代都是缺一不可的，尤其有活力的道場要有年輕族群的參與；中堂可以設計很多的活動，如：每個月學校的營隊活動、夏令營、冬令營、跨年晚會等，道場提供舞台給年輕人，使年輕人喜歡參加，從帶活動當中也能獲得「志工服務時數」，

能在安排的工作崗位有不同的學習；這些學習的歷程，在學校裡常能應用到，也能提升帶活動的能力，凝聚大家的道心，進而推動道務。

感謝點傳師慈悲，提供給道親優質的修道環境，以及策劃組的用心，也感謝天德堂為大家準備豐盛的午餐，期待下次的交流。

※ 許育瑄

感謝 天恩師德，讓後學有機會參與益新和天順一起舉辦的小會師活動，也很開心能夠參與事前準備工作。經過一次次的線上開會、準備道具，再到當天的小會師活動，真的很感謝各位學長的付出，為的就是要將最好的活動內容帶給大家。如同主題「轉吧！七彩青年時代 益新 × 天順青年小會師」，就是要聚集兩個單位的青年夥伴一起學習，透過我們的活力與熱情，將大道推展出去。

從一開始的相見歡，就感受到大家滿滿的熱情，每個大組都有專屬的裝扮；還有後學最期待的交換禮物，像後學就收到中壢名產花生糖及客製化鏡子吊飾，真的是心意滿滿。再來是道務分享的部分，也讓我們學習兩單位在道務上如何去推動，以及有哪

些活動。餐後的道歌動唱，有點對戰的意味，但是兩首道歌帶動的氣氛令人震撼，道氣盈滿整個空間。最後在雙向交流環節，可以透過前面畫的韋恩圖（Venn Diagram，數據可視化圖表），更深入了解彼此做得好的地方，進而從中學習。一整天下來真的是收穫滿滿！

感謝益新單位所有服務的學長及廚房菩薩，最後更要感謝點傳師慈悲睿智的帶領，讓一整天的活動圓滿順利。

※ 許鈺甄

一大早抵達天德堂，就看見益新單位的學長熱情地列隊歡迎，還有彩色的活動布條裝飾等，讓大家的精神都來了，對活動充滿期待！

整天的課程有動有靜，不僅讓後學更加了解自己所屬單位的運作模式，也學習到益新單位的優點。讓後學印象最深刻的環節是韋恩圖討論，透過繪畫出兩單位所舉辦的活動或課程，找出相同的部分及不同的部分，最後互相討論、切磋分享、知己知彼，進而見賢思齊。在討論的過程中，每個學長都很踴躍發表，希望可以把自身的經驗分享出來；聽到其他學長的



▲ 陳金擇點傳師與洪青詩點傳師與益新青年相見歡。

分享，讓後學有一種「原來還可以這樣做」的想法，並且記錄下來，期盼「以後我們也可以試試看」！此行大家都收穫滿滿。

如點傳師慈悲常說的：「道親道親，就是以道相親、因道而親。」因為有道，才能促成這一次的活動；因為有道，我們有共同的目標，就算是從未見過面的學長，都有一種志同道合的感覺。感恩這次益新單位提供這麼棒的場地以及超美味的午餐，期盼之後有更多的機會，可以與其他單位一同交流學習！

※ 許甄芸

感謝 天恩師德，讓後學有這麼殊勝的因緣參加小會師交流。老前人在進德修業班十週年紀念時特別鼓

勵大家「時代驚醒青年，青年創造奇蹟」，在這次的活動當中，後學也感受到滿滿的青年動力。

整天活動下來，最令後學印象深刻的是雙向溝通，第七大隊的我們相互交流，不藏私地分享彼此的經驗，也汲取彼此的優點，讓我們可以取經回去，進而學習、成長。感恩廖永康領導點傳師、點傳師、道務助理及前賢們同心同德，圓滿此次小會師交流，無論操持、報告、表演舞蹈、小組討論，以及帶兒童班的前賢的付出，因為有大家，讓這次的小會師順利成功。

※ 陳玟寧

感謝 天恩師德，點傳師們慈悲帶領，讓後學學習操持這次的小會師。在活動當中，除了能夠展現出道場中青年人才活力滿滿的生命力之外，也讓人收益良多。透過雙向分享，激發出許多新的想法；在青年凝聚方面，我們可以藉由參與辦道、策劃營隊活動，鼓勵年輕的青年學子們更融入道場，堅固道心；在親子讀經方面，能夠藉由家庭小聚會、假日親子活動，在讀經班之外的時間，延續與讀經家庭之間的聯繫，讓讀經師資與讀經家庭之間的關係更緊密，進而讓家長與

孩子們能夠與道結緣，成為未來道場中有力的一份子。

小會師當天，在緊密的活動過程中，真的是感受到滿滿的青年活力，老中青三代，不管是誰心中都充滿著對道的熱忱，相信這份熱忱能夠使我們的道場持續年輕化，為我們注入更多的活水，將道傳萬國九州！

※ 陳怡伶

感謝 天恩師德，讓後學有機會參加小會師，與益新單位互相交流，學習到不同單位的道務，以及活動如何運作。

當一大早到了天德堂的時候，看到大家都非常熱情地歡迎我們，讓後學心中非常地興奮、激動，也迫不及待地想參與小會師。在活動中，後學聽到老前人勉勵青年的「時代驚醒青年，青年創造奇蹟」，感受到這句話鼓勵著後學要積極向上，發揮更多的熱情與創新來服務道場。感謝廖領導點傳師、各位點傳師、道務助理，準備這麼好的環境與服務讓我們來學習。

※ 王建翔

這是後學第二次去到天德堂，記

得前一次去已經是6年前了，還記得當時的天氣非常寒冷，還下著雨，因為我們有學長穿了7件衣服，所以印象非常深刻。

這次的青年小會師，在籌備過程中，後學就充滿著期待，期待可以和益新單位的年輕人交流，學習他們好的地方。得知分組行前任務後，後學就開始積極去召集所有的組員；透過行前任務，讓組員之間可以凝聚。開始第一個任務，就是要大家各自穿一件不同顏色的衣服，象徵彩虹，並創意合照。我們在群組上熱烈討論每一個人要帶什麼顏色的衣服；也在中堂開班的日子，召集組員一起來完成創意合照；後續的任務一樣是在群組上討論要帶什麼、買什麼，也都是順利地完成。

小會師當天雖然很早起床，但是後學帶著飽滿的精神準備迎接當天的活動。抵達天德堂後，看到益新單位的學長很熱情地在外面迎接我們，感覺真的很幸福！雖然我們是不同單位，可是因為道，不分彼此，讓我們聚在一起。

活動一開始，恭請廖領導點傳師慈悲賜導，也開啟了小會師的序幕，



▲ 益新×天順青年小會師用心策畫，讓大家收穫滿滿。

活動有競賽積分的項目，我們是第六組，跟益新單位的第六組共組成一個大隊，一起為今天的活動拚出一個佳績。

最先開始進行了「多巴胺的挑戰」，我們準備的東西要跟點傳師們做一個對對碰，第一個任務要拿出來橘色和綠色的包裝，橘色的部分我們準備了巧克力，這題要跟點傳師所準備的東西不一樣，我們順利有得到分數；第二樣綠色包裝要跟點傳師一樣的，我們準備的是泡麵，所以就沒有得分。雖然沒有得分，但是劉映雪點傳師準備了菠菜和毛豆，並告知是老前人喜歡吃的食物及理由，讓後學了解老前人的樸素作風，這麼簡單又樸實的東西，正是老前的人的修行風範，也是後學們所應學習的。

接下來就是精實的兩堂課，聽到鄭講師跟我們分享要廣結善緣，後學覺得非常重要，畢竟後學跟中堂結緣，也是因為跟芝維學長有緣，才能踏入修道的旅程；所以身為修道人的我們，跟任何的眾生都要廣結善緣，畢竟每一位眾生都是我們可以度化的對象；對於身邊的家人、朋友，都要以微笑和一顆善良而真誠的心來對待，這樣自然而然就能夠引導他們跟佛祖結善緣。

另外一堂課是由古講師講述，讓我們知道益新單位的特色，利用很多小型的手作課程，凝聚讀經班家長和小朋友的感情，慢慢地引導、成全他們，這是我們天順較少在做的部分，讓後學覺得可以好好取經。

接下來的兩堂課，沾著天恩師德，點傳師慈悲，讓後學可以上台去分享我們天順讀經的成果。透過這次分享，讓後學更加了解讀經的緣由和如何去開創。再來則是請到甄芸講師，為我們講述青年凝聚的部分，透過活動提供給年輕人舞台，就可以讓年輕人穩定地在道場中付出。以上四堂課都讓後學有所收穫，而這次的小會師，也讓我們道親之間的感情更加熟悉與

活絡，為我們接下來的活動鋪陳、銜接道務的開辦。

下午藉由雙向溝通，讓後學可以更加了解我們跟益新單位有什麼不一樣，以及有什麼值得我們學習的地方；其實透過這樣的交流，我們兩單位之間可以更加地認識彼此，了解彼此的優點，互為借鏡。總結，就是這次的小會師真的辦得很棒，道親之間更加凝聚，也讓我們的道業可以更加精進。後學很喜歡這樣的活動，期盼每年可以透過小會師，讓我們跟其他單位一起交流學習，齊心共同為我們的道場與基礎忠恕的道務努力。

※ 張仁安

感謝 天恩師德，點傳師睿智帶領，由於活動的行前任務安排得當，讓群組每個人都發言討論而熱絡起來。在「交換禮物」這個任務中，我們這一組是自製葉脈書籤；在製作的當下，伴隨著銀鈴般的歡笑聲，大家都很享受製作的過程，其實在那一刻，已經默默地將組員的心，都凝聚在一起了。

活動當天，更可以看到各組組長都展現十八般武藝，為的就是讓小組的道情升溫、大家更發心。在分組



▲ 益新×天順青年小會師，志心愿力出發。

競爭時，雖然激烈，又不失融洽，展現整個大團隊的默契。點傳師常說青年要凝聚，為的就是讓中堂可以永續傳承及帶動道務，雖然益新單位有些活動、班程是我們天順沒有辦過的，不過兩個單位推動道務的目標大致相同，以活動帶來人潮，並帶動道務，團隊默契好，活動才能辦得圓滿，道務才得以推展。

重要的是人人有事做，事事有人做，每個人都有職務、有發揮的舞台，藉以學習成長與培育青年。後學這次有幸學習擔任小組長，在帶領小組的技巧上有所提升，為中堂道務付出可了愿、了業，兼具學習成長，只要有心想服務、想學習，付出時間，便能得到更多的充實與改變、快樂與幸福。